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Plaque bi-dimentionnelle

Considérons une plaque carrée bi-dimensionnelle de longueur 5 metre. Telle
qu’illustrée a la figure ci-jointe.
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Ax = Ay =m/6

F1G. 3.5 — Plaque mince

A cette plaque, superposons un maillage dont chaque arétes soit de longueur Ax =
Ay =Zm.
En supposant que la température 7'(z, y) en chaque points de la plaque doit satis-

faire le probléeme de valeurs limites
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[ 2L+ 2T =0 0<z< et 0<y<I
T{ﬂ *,_r” — Eillliy}

\ T(E,y) = cos(y)
T(x,0) = sin(x)
T(x, %)= cos(T),

.

déterminer la température approximative aux points A, B, C et D,
Solution

En appliquant I"expression (3.2.10) en chacun des points A, B.C et D) du
maillage et en substituant dans 1'équation aux dérivés partielles Trr + T3y = 0,
nous obtenons :
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pour le point A :

[T{%‘z,g; ~2(E5) +TO.5), [TE28) - 2T 65+ TE0] g5 1)
(5 %)
[T(EJ — 2T(A) + sin{’—é‘.r] N [Tif"r —2M(A) + *"’“”5%3'] 3(3.19)
&) (7)? )

T(B) — 4T (A) + 1 + T(C) 4313.20)

pour le point B :

[T{_g.__%,] —2T(%&, T) + T(Z, %J] L [T(%‘}?e T) —2(F.5) +T(F D}] 3(8.21)
Ea @ |

[m.:_e(gj — 2T(B) +T(_AJ] N [T{DJ — 2T(B) +5111{?_‘;}] 33.22)

7 7 N

V3 —4T(B) + T(A) + T(D) 43(3.23)
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pour le point C :

HE MES 10, (18D TED  TED] aso
) ) -
[T{D} —2T(C) + mn(%”-’] + [“”“":(%J' 2O+ TN gp.25)
3 (5)° '

T(D) —AT(C) + V3 + T(A) 43(8.26)

pour le point D :
() =2 ) LT | (T ) TR0 gy
{ + (T)2 | '
? [
[ccﬁ{ F)—2I(D)+T(C) ] 4 [m” — WD)+ TN g3.98)
ﬁ}‘ {E}E i

1 — 4T (D) + T(C) + T(B) 43(8.29)
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Ce qui nous donne le systéme de 4 inconnues avec 4 équations :

T(B)—4T(A)+1+T(C) = 0 (3.3.30)
T(D)—4T(B)+V3+T(A) = 0 (3.3.31)
T(D)—4T(C) +V3+T(A) = 0 (3.3.32)

1 —4T(D)+T(C)+T(B) = 0 (3.3.33)

En écrivant ce systeme d’équations sous forme matricielle, nous obtenons, une
forme tridiagonale

-4 1 1 0] [T(4) —1
1 -4 0 1) 1T(B)| |-V3
. 0o -1 1| |r)] = |-va (3.3.34)
0 1 1 —4] [T(D) —1

La résolution de ce systéeme nous donne :

T(A) =0,622, T(B)=0,744
T(C)=0,744, T(D)=0,622
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